



一个“网红乡”的崛起奥秘

详见今日3-6版

挂墙上的“石雕油画” 戴手上的“石雕首饰”

青田石雕产业跨界融合开创新业态

本报讯(记者 阮春生 叶礼标) 石雕与时尚首饰能“嫁接”出什么新鲜商品?石雕与油画艺术又能“碰撞”出什么火花?在被誉为中国石雕城的青田县山口镇,文化创意的植入和旅游产业的跨界融合,开创了一个新的“产业门类”——石雕艺术衍生品。

就在昨天,地处山口镇的青田博源石雕文化创意有限公司又接到了来自宁波的100件订单。这批订单的商品很特殊,是一种能挂在墙上的“石雕油画”。公司负责人蒋坤润颇为得意地说,这批订单一般只够他们卖一个月!

为什么卖得这么火?笔者在公司展示厅,见到了这一“爆款”商品样品,看到的完全是一幅“油画”艺

术品,主题反映的是“河姆渡文化”,只是画作笔墨全部为青田石。“他们把照片发过来,我们根据照片用石雕制作了这样的‘油画’,并且实现了批量生产。”蒋坤润说,这些石雕“油画”作品主要放在宁波天一阁出售。

“石雕艺术品不仅可以‘挂’在墙上,还可以‘戴’在手上!”在山口镇党委书记郭俊的带领下,笔者来到中国青田石雕城的二楼,走进青田老佛爷珠宝艺术公司,看到了“能戴在手上、挂在胸前”的石雕艺术品。

“老佛爷”公司合伙人章永毅介绍,目前他们已经研发了十大系列上百款石雕新产品,而且注册了

“传家宝”商标,申请了10多项外观设计专利,其中受过去皇帝所用的玉玺启发,开发的“七连章”“金玉良缘”“平安福”等新品被“发烧友”追捧。

青田石雕享有“在石头上绣花”的美誉,过去给人以“高大上”艺术品的印象,与普通消费者有一定距离感。而今,针对市场需求特别是年轻消费者的口味,石雕艺术衍生品行业风生水起,不少石雕大师也创新推出集传统、时尚、创意、实用于一体的文创产品,挂件、戒指、摆件……不仅让石雕作品有了“青春面孔”,也让原来一些原石切割后的边角料“变废为宝”。

在石雕小镇山口,石雕工艺品

甚至能“私人订制”。来自温州乐清的游客翁余富在参观中国石雕城之后,就在一家石雕文旅公司现场定制了一套“生肖石雕”艺术品。“我是属猪的,你看这个多可爱!我们一家人每人一件,带回去好好珍藏!”他说。

跨界融合,增加创意,让产品有故事性、传承性,并赋予其时代特性,将是当前和未来青田石雕产业发展的方向。青田县石雕产业局相关负责人说,市场端有需求,供给侧需改革,未来肯定还有更多富有创意的新产品出现。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”——奋力书写“两山”时代答卷

展现世界丽水人风采 汇聚“丽水之干”伟力 我市推选第二届世界丽水人大会 “丽水之干”杰出人物

本报讯(记者 姚驰)为进一步彰显世界丽水人的影响力,选树一批“丽水之干”杰出人物,我市决定开展2019第二届世界丽水人大会“丽水之干”杰出人物推选命名活动。推荐者可在8月16日前将有关材料报送2019第二届世界丽水人大会组委会人物推选专项组。

本次活动重点推选在推动经济高质量发展、绿色发展、科技创新、创业富民、带民致富、公益慈善和社会发展上作出较大贡献的杰出丽水籍人士(含出生地和成长地,下同)和新丽水人;体现浙西南革命精神的英雄模范人物;在全世界、全国具有影响力的杰出丽水籍人士。因推选时间间隔较短,为避免本次推选的杰出人物与上届重复,获得首届杰出人物荣誉的人员不参加推选。党政机关、国有企事业单位在职领导干部原则上不参加推选。

本次推选采取组织推荐、社会推荐和自荐相结合的方式。专项组已向县(市、区)、市直部门、社会团体等机构和市领导、市直部门主要负责人、担任过实职市领导的老同志发放推荐表,按照推选条件报送各类别的初步人选,也可由社会各界向评审委员会办公室提名推荐,社会人士还可以自我推荐。

推荐人选必须符合热爱祖国、热爱家乡,遵守法律法规;人事迹与行为符合社会主义核心价值观要求。具体推荐标准及流程可咨询专项组。8月16日前,可将有关材料报送2019第二届世界丽水人大会组委会人物推选专项组(丽水市莲都区继光街27号,丽水市经济和信息化局),联系人:潘艳,联系电话:2095391,手机:18957072543,传真:2095048,电子邮箱:452907938@qq.com。



近日,青田县海溪乡提子采摘节暨农特产签约仪式在溪滩洋村提子园举行。

青田“瓯江提子”远近闻名,品种多样,采摘期比较长,一般从7月中旬开始到9月下旬结束。目前,海溪乡成立提子专业合作社5家,提子种植面积130多亩,可实现年产值500余万元,提子产业成为农民增收好途径。

记者 陈伟 通讯员 高一平 潘贵铭 摄

擦亮“生态第一县”金字招牌 庆元人大依法监督 “恼人的粉尘”

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 杨永超)“恼人的粉尘走了,夜跑的市民回来了。”这段时间,庆元的健身爱好者重新回到了县城体育中心项目施工区附近近的道路。

“粉尘少了”这一直观变化,源自庆元县相关部门今年开始对该区域的“铁腕治理”,更深层的原因则是县人大常委会的依法监督。“好生态是我们引以为豪的最大优势。”庆元县人大常委会副主任叶武说,随着其他地区对环境保护的重视,庆元这一“最大优势”被一步步缩小,尤其是近三年来,庆元PM2.5一直维持在20多毫克每立方米的“高位”,引起了庆元全县的警觉。

今年以来,庆元县人大常委会将环境保护列为年度监督重点。年初县两会上,人大代表在审议环境报告时就提出了批评意见,随后常委会多次组织人大代表进行专题调研和视察,问题的根源最终锁定在一颗小小的扬尘上。原来,为了进一步改善县城的人居环境,庆元进行了旧城改造和多个民生工程建设,由于前期监管不到位、职能部门推诿等原因,“扬尘成了城市的主要污染源”。

对准病根下药。庆元常务副县长长成了首位被人大常委会约见

的对象,“这么做可以有效避免‘九龙治水’的现象,由他协调相关职能部门,让政策有效落地。”随后,住建局、综合执法局、环保局等部门一把手也在约见后,逐一向人大报告了包括物料堆放覆盖、渣土车密闭运输7个100%,对违法行为予以重罚,以简报形式向县四套班子成员汇报重点项目环境指标和扬尘治理情况等具体措施。

措施执行得怎么样?老百姓反响好不好?庆元县人大常委会首次变事后监督为全过程监督,5月8日人大代表例行视察时,发现县文化中心施工现场扬尘没有得到有效控制,当即责令工地停工。最新一期的简报将进一步将注意力延伸到了秸秆焚烧这一污染源上。

和健身爱好者有同样感受的,是该县旧城改造黄麻淤项目周边的居民,“工地上湿法作业多了,出入车辆冲洗更频繁了,粉尘少了,我们再也不用每天都关着窗户过日子了。”

近年来,庆元与全省同步推动五水共治、六边三化三美,水环境进一步得到提升,去年,庆元县人大聚焦固废处置,推行垃圾分类、无害化处理,取得了显著成效,叶武说,“今年人大依法对扬尘问题进行监督,就是为了打出水、固废、大气三方面治理的组合拳,擦亮‘生态第一县’金字招牌的底色。”

云和一江苏籍消防员处警中壮烈牺牲

本报讯(记者 杨敏 通讯员 张巍)“云和失去了一位好同志,你们失去了一位好儿子,我代表市委市政府向你们表示崇高敬意,也请你们节哀、保重身体。”昨日下午,市委常委、常务副市长杜兴林专程赶到云和,对参与处置险情牺牲的江苏籍消防员俞旺家属表示慰问。

8月12日,市消防救援支队云和中队消防员俞旺,在执行对一处马蜂窝进行摘除的任务中,因高温中暑(热射病)引发心脏骤停,经抢救无效不幸于13日9时43分壮烈牺牲,壮丽的生命永远定格在了25岁。

这个马蜂窝紧邻一处正在施工

的移动基站,因为马蜂叮扰,施工一度受阻,这个基站覆盖了县城四分之一的用户,也是县里升级5G网络的重点工程。当天中午接到求助之后,云和中队出动4名消防员冒着现场40℃的高温赶往处置。经过侦查,马蜂窝位于一个小山坡上。俞旺和往常一样穿好防护服冲在了前头,利用火钩进行摘除。当第一个马蜂窝处置完毕,即将着手第二个时,他忽然倒地昏迷,同行的队友当即进行了紧急抢救,并马上联系专业救护人员前往处置……8月13日9时43分,他终因抢救无效英勇牺牲。“为了云和的5G网络事业作贡献。”这是俞旺生前发出的最后一封朋友圈。

俞旺是江苏句容人,1994年7月出生。2014年9月怀着崇高使命和情怀,他义无反顾地投身消防事业,迅速成长为一名优秀的消防员。他的身影出现在南明化工火灾现场,他的足迹遍布遂昌苏村山体滑坡一线,五年来,他先后参加灭火战斗500余次,抢险救援300余次,抢救、疏散被困群众600多名。

“1800多个日日夜夜里,他训练积极刻苦,战斗英勇顽强,是这支队伍涌现出来的学习践行习总书记训词精神的典型和模范。”云和消防大队党委书记张亮说。

俞旺用实际行动,兑现了入伍之初“守护丽水安宁”的庄重承诺,而原本18天之后他就将到期,他是

家中独子,意外的消息传回家中,父母和亲属好友于12日晚赶到云和。

今年4月21日到5月4日,俞旺休假回了趟老家,那短暂的10余天时间里,一家人还曾就今后的生活工作作了一次次的长谈,返回云和前,父亲的叮嘱、母亲的挂念,家人对他“平安归来”的祝福,竟成了诀别,怎能不让人惋惜和动容!

浮岩溪康穆流淌,慧云寺庄严肃立。俞旺生前使用的作战服和生活用品,还有他的工作照都静静地留在大队营房,无言地等待他的归来。“俞旺始终冲锋在前的工作精神,热情无私的生活作风,也将永远鼓励我们继续前进。”队友紧紧接过了他生前留下的接力棒。

勇当高质量绿色发展“挺进师”中的“排头兵”

中共缙云县委书记 李一波

市委书记胡海峰在市委四届六次全会上的报告立意高远、博大精深、情真意切、鼓舞人心,具有极强的感召力、穿透力。浙西南革命精神蕴含着深刻的发展观、实践观和群众观,我们必须把思想和行动统一到市委全会精神上来,在全县砥砺“丽水之干”的征程上高举浙西南革命精神的光辉旗帜,勇当高质量绿色发展“挺进师”中的“排头兵”。

忠诚使命,自觉扛起“勇当排头兵”的历史担当。缙云历来就是一块红色的土地,“浙西南革命精神”一直深深根植于缙云大地,流淌在缙云儿女的血脉中。在新的历史条件下,面对市委的期许、群众的期盼和历史性的机遇,我们更要从浙西南革命

精神中汲取信心、智慧、力量,自觉扛起勇当全市高质量绿色发展排头兵的历史担当,在全市、全省、全国乃至全球的大格局中找标杆、定目标、抢先机、争一流,轰轰烈烈推动新时代“两山”理念在缙云的实践。

求是挺进,奋力干出“勇当排头兵”的时代作为。缙云是全市人口大县、经济大县,大县就要有大县的担当作为。我们要创新运用好“跨山统筹、创新引领、问海借力”三把“金钥匙”,以冲天干劲打造产业基础最实、创新活力最强、优质项目最多、GEP和GDP转换通道最畅的现代化生态经济体系,为全市构建“一带三区”发展新格局作贡献,在全市创新实践“两山”理念、实现

高质量绿色发展中增添更多缙云元素。

植根人民,全面汇聚“勇当排头兵”的磅礴力量。缙云人民吃苦耐劳、勤奋好学、敢闯敢为,民间力量非常强大。我们要坚持以人民为中心,深化“大学习大调研大抓落实”和“三服务”工作,在为民谋利中顺民意、聚民力、暖民心,不断增强与群众的血肉联系;强化实干导向,深化作风建设,着力锻造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍,以上率下把46.9万缙云人民的力量引导到高质量绿色发展的轨道上来,合力奏响“丽水之干”的最强音。

以浙西南革命精神指引遂昌高质量绿色发展

中共遂昌县委书记 张壮雄

市委四届六次全会报告激荡人心、催人奋进,为我们树起了精神旗帜,注入了强大动能、指明了前进方向。我们将以浙西南革命精神中汲取宏阔伟力,创造性地抓好贯彻落实,奋力续写遂昌高质量绿色发展新篇章。

淬炼忠诚使命的思想灵魂,守正锻造新时代挺进师。我们将以伟大的浙西南革命精神中汲取忠诚使命的政治品格,切实扛起“四个第一”的使命担当,以“八大行动”模范践行浙西南革命精神,为落实“丽水之干”注魂赋能立根。我们将坚决破除党员干部思想禁锢、路径依赖、难以作为“三座高山”,在科技赋能、城市更

新、工业复兴等领域组建八支新时代挺进师队伍,集中力量打赢八大战役,努力挺进“以干得助”的新境界。

高扬求是挺进的奋进旗帜,创新驱动高质量绿色发展。我们将从伟大的浙西南革命精神中汲取求是挺进的发展特质,用好三把“金钥匙”,奋力闯出一条高质量绿色发展新路。以科技创新赋能产业转型升级,着力培育智能制造、智能装备、智能材料等产业,重点攻坚研发经济、分时经济等新经济,推动“三创”融合,加速动能转换。以人才集聚赋能城市提升,打好大搬快聚、城市更新、人才招引等组合拳,以“人才链”支撑“产业链”,推动战略资源要素集聚,实现城市能级战略性提升。以差序发展赋能乡村振兴,科学处理好乡村活化和退化的关系,有效提升资

源配置效率,全力推动红绿融合发展,推出一批情境乡村、特色聚落,打造旅居、团建、研学、会议四大精品旅游目的地,高质量建设乡村振兴特色发展示范区。

夯实植根人民的实践基础,引领群众实现美好生活愿景。我们将以伟大的浙西南革命精神中汲取植根人民的价值追求,围绕全生命周期的民生需求,树立“客户经理”思维,聚焦教育提质、医疗改革、创业就业、消薄扶贫等民生热点问题,推动“三服务”常态化长效化。深入推进“最多跑一次”向基层和民生公共服务领域延伸,扎实开展防范化解重大风险工作,努力构建共建共治共享的社会治理新格局,推动遂昌在“两山”发展新时代奋勇前行。

